

中国体育报

CHINA SPORTS DAILY

国家体育总局政府网 <http://www.sport.gov.cn>

新体育网 <http://www.new-sports.cn>



2023年3月

28

星期二

国家体育总局主管
中国体育报业总社
有限公司主办
中国体育报出版
今日八版
国内统一刊号：
CN11-0082
邮发代号：1-47
第14127期

二十届中央第一轮巡视对象公布

新华社北京3月27日电 经党中央批准,二十届中央第一轮巡视将对中核工业集团有限公司、中国航天科技集团有限公司、中国航天科工集团有限公司、中国航空工业集团有限公司、中国船舶集团有限公司、中国兵器工业集团有限公司、中国兵器装备集团有限公司、中国电子科技集团有限公司、中国航空发动机集团有限公司、中国融通资产管理集团有限公司、中国石油天然气集团有限公司、中国石油化工集团有限公司、中国海洋石油集团有限公司、国家石油天然气管网集团有限公司、国家电网有限公司、中国南方电网有限责任公司、中国华能集团有限公司、中国大唐集团有限公司、

中国华电集团有限公司、国家电力投资集团有限公司、中国长江三峡集团有限公司、国家能源投资集团有限责任公司、中国电信集团有限公司、中国联合网络通信集团有限公司、中国移动通信集团有限公司、中国卫星网络集团有限公司、中国电子信息产业集团有限公司、中国中化控股有限责任公司、中粮集团有限公司、中国储备粮管理集团有限公司等30家中管企业党组开展常规巡视;对中国投资有限责任公司、国家开发银行、中国农业发展银行、中国光大银行股份有限公司、中国人民保险集团股份有限公司等5家中管金融企业党委开展巡视“回头看”;对国家体育总局党组开展机动巡视。

李希在全国巡视工作会议暨二十届中央第一轮巡视动员部署会上强调

全面贯彻落实党的二十大精神 更好发挥政治巡视利剑作用

新华社北京3月27日电 中共中央政治局常委、中央巡视工作领导小组组长李希27日出席全国巡视工作会议暨二十届中央第一轮巡视动员部署会并讲话。会议传达了习近平总书记关于巡视工作重要讲话精神,研究部署今年巡视工作,对巡视中管企业、金融单位等作出安排,强调要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,落实二十届中央纪委二次全会部署和《中央巡视工作规划(2023—2027年)》要求,守正创新,勇于亮剑,精准监督,更加强化震慑作用,更加突出标本兼治,不断推进巡视工作高质量发展。

李希指出,巡视监督是党和国家监督体系的重要组成部分,是全面从严治党战略性制度安排。在新时代新征程上更好履行巡视工作职责使命,必须准确把握党中央和习近平总书记关于巡视工作的新部署新要求。

要深化政治巡视,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,旗帜鲜明承担起“两个维护”的根本任务。要服务保障大局,聚焦“国之大者”加强监督检查,督促推动党的二十大精神,聚精会神抓好党中央重大决策部署贯彻落实。要坚持人民立场,贯彻群众路线,充分发挥维护人民群众切身利益、保持党同人民群众血肉联系的重要作用。要做好“后半篇文章”,加强巡视整改和成果运用,推动深化改革、完善制度、破解深层次矛盾问题。要增强监督效能,进一步完善巡视巡察上下联动格局,促进巡视监督与其他监督贯通协同,形成监督整体合力。要发挥利剑作用,加强巡视规范化建设,打造忠诚干净担当、敢于善于斗争的巡视铁军。

李希强调,要全面贯彻中央巡视工作方针,坚持稳中求进工作总基调,扎实做好二十届中央第一轮巡视工作。对中管企业开展常规巡视,要聚焦企业党组织坚

持党对国有企业全面领导、履行全面从严治党主体责任等情况,着力查找影响制约高质量发展的主要矛盾、突出问题。对金融单位开展“回头看”,要深入检查落实上一轮巡视整改要求的实际行动和成效,督促金融单位把巡视整改与学习贯彻党中央关于金融改革的部署要求结合起来,推动解决金融领域存在的突出问题。对国家体育总局开展机动巡视,要聚焦履行党的领导职能责任、贯彻落实体育强国建设重大决策部署情况,深入查找、推动解决体育领域特别是足球领域腐败问题和深层次体制机制问题,为建设体育强国提供有力保障。

中共中央政治局委员、中央巡视工作领导小组副组长李干杰宣布二十届中央第一轮巡视组长授权任职和任务分工决定,中共中央书记处书记、中央巡视工作领导小组副组长刘金国主持会议。

本报记者 弓学文

3月27日,“村BA”总决赛冠军出炉这一话题冲上热搜榜,引发了大众热议和称赞。当天下午,贵州省首届“美丽乡村”篮球联赛总决赛冠军队在黔东南苗族侗族自治州台江县台盘村打响,现场气氛热烈,观众们如约而至来此见证冠军的诞生。经过激烈角逐,东道主黔东南州队以68比65战胜遵义队夺冠。

在冠军战争争夺中,黔东南州队凭借快速反击和犀利的三分,开场后便保持10分左右的领先。遵义队在末节发起反击,但最终还是以3分惜败。26日进行的季军战虽然在雨中进行,但丝毫不影响观众们的热情和球员们的激情,最终铜仁队以57比50战胜毕节队。这项以村民为赛场主角的赛事,从组织者到运动员,从现场观众到大众关注,真正展现了全民参与的意义所在。值得一提的是,赢得冠军固然可喜可贺,“接地气”的赛事奖品更是与众不同,赚足了观众们的目光,不仅有极具少数民族特色的苗族银饰,而且还有当地特色美食大礼包。

这项由台盘村“六月六”吃新节篮球赛发展而来的赛事,场地设在村口球场;比赛由村民组织;参赛者以村民为主,极具乡村气息的办赛风格也赋予了这项赛事不一样的激情和意义。比赛现场人山人海,总决赛当天大约有两万多名观众在现场呐喊助威,比赛结束后大家依旧恋恋不舍,回味无穷。

自去年赛事火爆“出圈”后,为了进一步扩大赛事影响力,让观众们有更加舒适的观赛体验,台江县台盘村除了启动球场改扩建项目之外,还新增了运动员更衣休息间、公共卫生间等设施,观众席也从一万多个增加到两万多个,可以容纳更多的观众现场感受运动的魅力。不仅如此,此次赛事继续秉承“以赛促健、以赛促文、以赛促旅、以赛促产、以赛促消、以赛促兴”的办赛理念,积极助力全民健身发展,推进健康贵州建设,巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴的有效衔接。

据贵州省体育局统计,截至目前,贵州省首届“美丽乡村”篮球联赛已开展超过5000场比赛。这项乡村篮球赛辐射范围广,具有丰富的内涵,充分挖掘自身优势,结合当地传统文化特色,让村民“唱主角”,既丰富了村民们的业余体育文化生活,提升了村民的幸福感和获得感,又助推了篮球运动在农村基层的开展,让老百姓更深层次地感受到体育带来的无穷魅力。

丰富村民业余生活 助力全民健身发展

『村BA』总决赛冠军出炉



3月27日,贵州省首届“美丽乡村”篮球联赛总决赛在黔东南州台江县台盘村举行,黔东南州代表队以68比65的比分战胜遵义市代表队,获得冠军。图为冠军黔东南州代表队在“村BA”颁奖仪式上高举奖杯庆祝。

新华社记者 欧东衢摄

列成绩 明方向 划路径

全国群体工作会“干货满满”

本报记者 林剑

如果要用一个词形容3月27日举行的2023年全国群众体育工作会议,一定是“干货满满”——会议全面回顾了新时代十年的群众体育工作,分析研判新时代群众体育工作新形势、新任务、新要求,明确了推动构建更高水平的全民健身公共服务体系、促进群众体育高质量发展的前进方向和实施路径。

十年群众体育成绩可圈可点

加强政策法规制度建设方面,十年来,中央出台关于全民健身的政策文件最密集、层级最高。国务院以五年为一个周期制定实施《全民健身计划》,在《关于加快发展体育产业 促进体育消费的若干意见》中,首次提出将全民健身上升为国家战略;《“健康中国2030”规划纲要》《关于实施健康中国行动的意见》就推动全民健身与全民健康融合提出要求;《体育强国建设纲要》谋划了建设体育强国的蓝图;《关于加强全民健身场地设施建设 发展群众体育的意见》《关于构建更高水平的全民健身公共服务体系的意见》就解决群众“健身去哪儿”难题、推进全民健身公共服务体系建设做出一系列制度性安排。

推进开放融合发展方面,2016年国务院成立“全民健身工作部际联席会议”,由国务院分管领导担任召集人,体育总局主要领导和国务院副秘书长担任副召集人,28个部委负责同志担任成员,各部门从政策保障、资金支持、表彰奖励、督导考核等方面推动全民健身工作开展,在国家层面形成了部门协同配合的工作机制。

加强群众体育关键领域改革创新方面,开展全民运动健身模范市(县)创建工作,推动调整公共体育场馆中央财政补助政策,改革全运会办赛模式,设置群众比赛项目,搭建社区运动会、全民健身线上运动会等创新性全民健身赛事活动平台。

破解群众“健身去哪儿”难题方面,在各级政府共同努力下,健身场所“有没有”问题正得到逐步破解,健身场所数量大幅增加。健身设施“好不好”问题加快改善,健身设施质量稳步提升。体育场馆“开不开”问题得到有效应对,场馆服务水平不断提高。国家统计局发布的《中华人民共和国2022年国民经济和社会发展统计公报》显示,2022年末全国共有体育场地422.7万个,体育场地面积37.0亿平方米,人均体育场地面积2.62平方米。

拓宽群众健身交流展示大舞台方面,各地举办的群众体育赛事活动多姿多彩。“十三运会”“十四运会”群众赛事活动设置多个体育项目,使广大群众有机会参与全国最高层级的综合性运动会。2022年的“全民健身线上运动会”报名参赛人数突破1360万人,媒体曝光量达56亿多次。

深入开展科学健身指导方面,《国家体育锻炼标准》和多个体育项目运动等级标准广泛推广。广大社会体育指导员积极开展健身知识宣传、健身技能培训等公益服务。科学健身已成为越来越多群众的自觉选择。2020年经常参加体育锻炼的人数比2014年提高3.3个百分点,达到《国民体质测定标准》合格等级以上人数比例比2014年提升0.8个百分点。

大力推进与世界各国的大众体育交流方面,以民间智库为代表,组建了全球活力城市亚洲标准国际专家委员会,由国际大众体育组织授权研制了全球活力城市亚洲标准,这是中国负责研制的大众体育领域首个国际标准,有力推动了全球活力城市建设的中国方案走向世界,也标志着我国群众体育在增强国际话语权方面迈出了坚实一步。

牢牢把握“六个必须坚持”方法论

“六个必须坚持”既是新时代中国共产党人理论创造、实践探索、政治品格的集中体现,也是理解把握习近平新时代中国特色社会主义思想的“金钥匙”,更是群众体育工作中必须牢牢把握的方法论。(下转第二版)

国家男子水球队 夺亚锦赛冠军

本报讯 3月22日至27日,2023年亚洲水球锦标赛暨2023年水球世界杯亚洲资格赛在新加坡举行,共有来自8个国家和地区的代表队参加了男子组的比赛。获得此次比赛前4名的队伍可获得参加2023年世界杯洲际杯赛的资格。中国男子水球队在决赛中以11比8的比分战胜伊朗队,夺得冠军,也顺利获得了5月在德国柏林举行的2023年世界杯洲际杯赛的参赛资格。

中国队与新加坡队、乌兹别克斯坦队、泰国队同处A组。中国队以小组第一的身份轻松晋级淘汰赛,1/4决赛中,中国队以27比4的大比分战胜了菲律宾队。半决赛遇到了老对手哈萨克斯坦队,2018年雅加达亚运会时,中国队在半决赛以1分之差惜败对手。本次比赛中国队立足防守,稳扎稳打,最终以10比1的悬殊比分拿下比赛。决赛对手是B组头名伊朗队,2022年亚锦赛中国队曾以11比10的比分险胜。这一次,中国队扩大了比分优势,以11比8取胜。

(李雪颖)

“直通德班”世乒赛选拔赛

国乒主力选手继续迎接挑战

本报记者 李东烨

3月27日,中国乒乓球队世乒赛第二站选拔赛进入第二个比赛日的争夺。

在混双小组循环赛第二轮的较量中,经验丰富的王楚钦/孙颖莎以11比1、11比7、11比9的比分,直落3局速胜徐瑛彬/韩菲儿。赛后孙颖莎表示,这场比赛在节奏和配合上都比较正常,在比分胶着或者遇到问题的时候,场上的沟通更重要。谈到对于关键分的处理,孙颖莎认为,混双比赛的比分胶着或拉开很大幅度都算正常,所以比赛过程中不是太在意比分,打好每一分最重要。已经拿到德班世乒赛单打参赛资格的孙颖莎本次不再参加单打项目,她一直在积极调动身体状态和精神状态,力争和王楚钦在混双项目上取得更好成绩。

在第一站选拔赛混双冠军林高远/陈幸同与梁俨苧/何卓佳的比赛中,林高远/陈幸同在前两局分别以11比3、11比4轻松获胜。第三局,林高远/陈幸同1比6落后,在追至6平后,双方多次出现平分,关键时刻林高远/陈幸同抓住机会,以14比12

锁定胜局,取得两连胜。赛后林高远说:“因为何卓佳是颗粒打法,相对来说颗粒回球很不稳定,所以自己赛前做了充足的困难准备,但是无论开局、中局,其实都按照自己的想象去进行,也都在自己的控制范围之内。”混双其他部分场次,梁靖崑/钱天一3比2险胜曹巍/齐菲,于子洋/孙铭阳3比1战胜薛飞/张瑞,袁励岑/王艺迪直落3局力克严升/石洵瑶。

王楚钦在男单比赛中以3比1战胜徐瑛彬。“通过昨天的险胜,自己今天对比赛调动有了一些更快的调整,调整得还不错。虽然还说还有一些地方不太满意,但是在一些细节环节上做得不错,也没有太多的无谓失误。”王楚钦对自己的发挥表示满意,“我跟徐瑛彬不是太好打,这场比赛主要抠细节。明天与梁俨苧争夺小组第一,梁俨苧拼劲很足,这种5局3胜制的比赛对他来说有些优势,自己会做好面对困难的准备去跟他对抗。”其他单打部分场次,梁靖崑3比0轻取刘丁硕,林高远3比1拿下赵子豪,陈幸同3比0战胜吴洋晨,陈梦0比3不敌蒯曼,王艺迪3比0力克何卓佳。